

ТРУДОВАЯ ГАЗЕТА



ГОД ИЗДАНИЯ 7-й.

ВЫХОДИТ 3 РАЗА В НЕДЕЛЮ.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

НА 1 МЕСЯЦ (без прил.)

Для крестьян и сельск. учителей . . . 30 к.

рабочих и служ. 40 к.

учреждений и части. лиц . . . 50 к.

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ:

Строка пята на последней странице 30 к.

На первой стран. 50 к.

Об утере 1 документа 1 р.

и за каждый свыше одного . . . 50 к.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и КОНТОРЫ: г. АЛАТЫРЬ, ЧАССР, ул. КОМСОМОЛА, 18. Телефон № 20.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Пронски Англии в Афганистане. Итоги районных партконференций. К XIII областной партконференции. Смотры: групп бедноты и женского актива. Перед перевыборами советов. Перезаключение колдоговоров. Фельетон.

Орган Обкома ВКП(б), Ц.И.К. Чувашской Автоном. Соц. Сов. Республики и Алатырского Райкома ВКП(б) и Райисполкома.

№ 139 (1036).

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9-го ДЕНАБРЯ 1928 Г.

№ 139 (1036).

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА

„Трудовую Газету“ и журнал

НА 1929 г.

„КОЧЕДЫК“

НА 1929 г.

В январе месяце всем подписчикам БУДЕТ разослан бесплатно ТАБЕЛЬ-календарь на 1929 год.

Подписавшиеся на газету на ГОД и ПОЛГОДА о журнале „КОЧЕДЫК“ БУДУТ участвовать в бесплатной лотерее.

КОНТОРА РЕДАКЦИИ.

Совещание работников сельского хозяйства, назначенное на 8-е декабря 1928 г., переносится на 3-е февраля 1929 года. Брид. Наркомзема ТОКСИН.

Итоги районных партийных конференций

Районные партконференции и общерайон. партсобрания, обсудив доклад об очередных задачах Чуваш. парт. организации, о работе ОКБ ВКП(б) и о положении, создавшемся за последнее время в организации — единодушное считают, что руководство ОК и ОКБ, в свете на сплочение организации, наиболее в той беззащитности явлений, беспощадную борьбу с правым уклоном, примиренчеством к нему и осуждением троцкизма — вполне правильно, своевременно и заслуживает полного одобрения.

Конференции и собрания единодушно осудили попытки отдельных лиц, пытающихся подорвать деловую работу ОК и ОКБ; высказались за необходимость дальнейшей жесткой борьбы, как с осколками троцкизма, так и с правым уклоном и примиренческим отношением к нему. Обсуждая вопрос хозяйственного развития ЧАССР (постройка кирпичного завода, Шумерлинского комбината, завода стандартно-строительных деталей, свинцового завода, Шумерлинского завода «Дубитель»), мероприятия по механизации сельского хозяйства — ливную, вступая на дальнейшую индустриализацию всего хозяйства ЧАССР — конференции и райпартсобрания считают правильной и отмечают это как прямое и неуклонное выполнение директив XV-го партсезда.

Как результат правильного руководства со стороны ОК, конференции и собрания отмечают рост социалистических элементов города и деревни: ускорение и рост коопера-

рации, промышленности, сельского хозяйства, увеличение валовой продукции, рост и укрепление колхозов и т. д.

Все конференции и собрания проходили под лозунгом широкой самокритики, выявления имеющихся как в партийной, советской и других отраслях работы недостатков. Дальнейшее развертывание самокритики, особенно в деревне, где таковая развернута еще недостаточно — является одним из важных звеньев работы на пути изжития недостатков во всей системе работы.

Активность и деловитость обсуждений, отсутствие каких бы то ни было личных моментов в работе конференций, дают полное основание говорить, что единство в рядах Чувашской организации, благодаря твердому и правильному руководству ОК, прочнее.

Констатируя исправление допущенных ошибок, изжитых при помощи ОК и районных организаций и правильной линией, вступая Областным комитетом, конференции и райпартсобрания выражают свое доверие ОК, а также твердую уверенность, что Чувашская организация и впредь будет непоколебимой опорой Ленинского ЦК ВКП(б), что ее ряды не дрогнут ни перед какими трудностями, что Чувашская организация единая идейно, сильная своей большевистской дисциплиной, деловито обсудит вопросы, стоящие на повестке дня XIII И Област. партконференции и поведет трудящихся к неутомимому преодолению всех трудностей по пути социалистического переустройства хозяйства Чувашии.

ПРОИСКИ АНГЛИИ В АФГАНИСТАНЕ.

Восстание на афганско-индийской границе.

РОСТА, 7/XII. На афганско-индийской границе племя Шинвари подняло восстание против Афганистана. Надшахом объявлена народная война против этого реакционного движения, возглавляемого агентами феодалов и духовенства. Афганские самолеты разбрасывают среди повстанцев прокламации с призывом прекратить враждебные действия. Агентство Рейтера сообщает, что 5 декабря афганские са-

молеты бомбардировали деревню племени Шинвари. Повстанцы пытались взорвать городскую стену г. Джелалабада, но были отбиты афганскими войсками, при этом погиб сын командовавшего афганским отрядом.

Имеется сведения о появлении в районе восстания английского полковника Лоренса, известного как организатора по поручению английского правительства антитурецкого восстания арабов во время мировой войны.

СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКИЕ ОТНОШЕНИЯ.

Собрание, посвященное памяти Брокдорфа Ранцау.

РОСТА, 7/XII. В Берлине состоялось торжественное собрание, посвященное памяти бывшего посла в Москве Брокдорфа Ранцау. Выступивший германский министр Штрессман указал, что «деятельность Брокдорфа Ранцау в Москве была посвящена укреплению взаимоотношений между Германией и СССР и

той дружной совместной работе, которую мы желаем продолжать в его духе». Советский посол в Германии тов. Крестинский огласил письмо Брокдорфа Ранцау т.т. Червину и Литвинову от 8 сентября, призывающее к советско-германскому сотрудничеству.

Подробности аферы газетных дельцов во Франции.

РОСТА, 7/XII. Во Франции раскрыта афера администрации лево-буржуазной газеты «Газет де Франк» и нескольких банковских воротил, использовавших газету для агитации за покупку бумаг лутых акционер-

ных обществ. Таких бумаг было продано на 100 миллионов франков. В этой афере замешаны деятели радикальной партии и некоторые министры французского правительства.

РАЗНЫЕ ИЗВЕСТИЯ.

— Совпарком РСФСР принял законопроект, уточняющий вопрос о выделах земельных участков из с/х коллективов. Законопроект передан на утверждение президиума ВЦИБ.

— На Яну выехала из Иркутска экспедиция во главе с начальником воздушной линии Иркутск—Якутск для оборудования зимних посадочных площадок. Первый зимний перелет Иркутск—Якутск назначен 10 января.

— 25 января Наркомзем РСФСР созывает в Москве Всероссийский агрономический съезд, который обсудит вопросы о повышении урожайности, об участии агрономов в социальном переустройстве деревни и т. д.

— На Дальнем Востоке в районе Сучана обнаружены новые залежи каменного угля, достигающие 4 млн. тонн. (РОСТА).

Нефтепровод Туапсе-Грозный начал работать.

РОСТА, 7/XII. 5 декабря начал работать вновь построенный нефтепровод Туапсе-Грозный. При перекачке керосина потеря и разрывов не было. Нефтепровод начал работать в срок, назначенный правительством. Стоимость постройки нефтепровода не вышла из сметы. Перекачка керосина продолжается.

Подтянуться с займом.

Индустриализация означает такое развитие промышленности, которое увеличивает количество товаров для города и деревни. Деревни нуждаются в машинах, хороших плугах, металлических изделиях, в мануфактуре, обуви, сахаре, мыле. Наряде этих товаров мало.

Нам нужно всеми мерами поднять производство. Для увеличения производства и удешевления его продукции нужно строить новые фабрики и заводы, переоборудовать старые, истертые. Государство помогает промышленности из бюджетных средств. Но их не хватает, так как из бюджета идет помощь и сел. хозяйству, и транспорту, и на культурные нужды города и деревни. Чтобы увеличить средства, советская власть прибегает к займу у трудящегося населения.

Второй заем индустриализации ставит перед собой задачу собрать дополнительные суммы на постройку новых фабрик и заводов, а также на развитие сел. хозяйства.

Крестьяне продают сейчас хлеб, сырье и другие продукты своего производства, и зачастую держат свободные деньги в кубышках. Выгодно ли это? Нет, не выгодно. Распыленные по отдельным крестьянским дворам небольшие суммы

ВСЕСОЮЗНОЕ СОВЕЩАНИЕ РАБСЕЛЬКОРОВ.

Рабселькоры являются передовыми стрелками по бюрократам, непанам и кулакам. На их разоблачительные заметки чуждые и негодные элементы отвечают предательскими ударами из-за угла. Они караулят селькоров по ночам с ревом, поджигают их дворы, нанимают для расправы с ними хулиганов. Выстрелами и поджогами они думают внести в рабселькорские ряды замешательство. Четвертое всесоюзное совещание рабселькоров красноречиво говорит, что кулаки и непаны жестоко ошибаются в своих расчетах. Вот селькорка Брылева. На нее недавно было произведено покушение. Следы, оставленные кулацким обревом, еще не зажили на ее голове.

— Мы не бросим — заявляет она — свое верное оружие — перо и карандаш. Мы доведем до конца наступление бедноты на кулачество.

Совещание покрывает эти протесты и правдивые слова своего то-

варища шумными аплодисментами. Время, когда рабселькоры прокладывали дорогу в одиночку, осталось далеко позади. Сейчас они выступают против классового врага организованными и сплоченными отрядами. Минусом в их работе нужно признать все еще слабую связь кружков и стенок газет с советской общественностью и трудящимися массами.

Даже со стороны низовых партийных организаций рабселькоры не всегда встречают дружескую товарищескую поддержку.

Рабселькоры должны тесней связаться с рабочим на предприятиях, с беднотой и середняками в деревне.

Что же касается производственных и деревенских ячеек, то им решительно нужно отказаться от мелочной опеки над стенгазетами и, вместо этого, улучшить свое повседневное руководство рабселькорским движением.

Сберкассы помогают хранить облигации госзаймов.

Почти у каждого трудящегося в настоящее время имеются на руках облигации госзаймов, хранить которые дома во избежание кражи или порчи очень опасно. В виду этого особую важность приобретают гострудосберкассы, как наиболее приближенные к трудящимся массам кредитные учреждения. Сберкассы принимают облигации на хранение простое и с управлением. При простом хранении облигаций до 100

рублей, сберкасса делает это бесплатно, а если облигаций более чем на 100 рублей, то берет по 5 коп. в год за каждые 100 рублей. Больше удобства предоставляет сберкасса, принимая облигации на хранение с управлением. В этом случае она следит за сроками купонов, за выигрышами и своевременно зачисляет их на текущий счет владельца облигации. Стоимость хранения с управлением также незначительна.

4-я сессия ЦИК СССР.

РОСТА, 7/XII. На утреннем заседании сессии ЦИК 7 декабря был заслушан доклад тов. Милутина об общих началах землеустройства и землепользования СССР. На вечернем заседании с докладом о работе правительства УзбССР выступил председатель Наркомзема УзбССР т. Файзулла Ходжаев.

Новый президент в Австрии.

РОСТА, 6/XII. В Австрии избран новый президент Миклас — член христианско-социальной партии. Миклас был избран при участии социал-демократов.

Смотр групп бедноты и стенгазеты.

В условиях развития промышленности и реконструкции сельского хозяйства классовое расслоение в деревне зачастую переходит в классовую борьбу.

Почти каждый день мы читаем в газетах о вылазках кулаков и их приспешников, которые ради обладания властью идут на убийства, поджоги и другие террористические акты.

Главной силой, противодействующей властям кулаков в деревне, должна быть организованная беднота. Проходящий сейчас Всесоюзный смотр групп бедноты должен еще крепче сплотить бедноту, и особенно во время перевыборов советов.

Вольшую помощь бедноте должны оказать стенные газеты. Именно они будут зеркалом сельской общественной жизни. В момент острой борьбы за советы, стенгазеты должны сплотить вокруг себя бедноту, вскрывать продажи кулаков, следить за выполнением по-

становлений групп бедноты по перевыборам и помогать во всей их работе.

Но что делается по этому вопросу деревенскими стенгазетами и газетами городских шифов над деревней?

Ничего, или почти ничего. Сельские стенгазеты совсем не освещают работу групп бедноты или, благодаря плохому руководству, слабо освещают ее.

Если взять стенгазеты шифовских организаций: Алатырского подтехникума, дома крестьянина, ячейки ВКП(б) деревообделочников, шифовствующих над засурскими поселками и, наконец, шифов-школьников, то мы увидим, что эти газеты совсем не ищут о группах бедноты, не разъясняют своим подшефным о перевыборах советов и не помогают группам бедноты в их работе.

То же самое можно наблюдать и в Ядринском, Козловском и других районах.

А эта работа нужна и серьезная. На стенгазеты возлагается большая доля работы и ответственности. Стенгазеты должны писать про организацию бедноты, ее нужды и заботы, что мешает ее работе, а главное разрешать и обсуждать свои вопросы самой беднотой в стенгазетах.

Вопросы работы и задач групп бедноты должны быть центром внимания стенгазет, селькоров, партийных и общественных организаций деревни, а также рабкоровских и шифовских организаций.

Вопрос за обладание советами — вопрос укрепления советов. Жизнь каждый день выдвигает новые задачи, которые успешно могут быть преодолены рабочим классом лишь в тесном союзе с бедняцко-средняцкой массой, а поэтому лозунг нашей партии: «больше в советы рабочих, бедняков и батраков» — должен быть полностью выполнен!

П. БОЯРКИН.

промышленности и сел. хозяйства. Крестьянам нужно выполнить свой долг перед государством. Заем к 1 января мы должны покрыть полностью. Ф. С.

Не задерживать сдачу денег.

Посредством отряда легкой кавалерии НК РКП произвел проверку своевременности взноса в сберкассу учреждений города Чебоксар сумм, удерживаемых с подписавшихся на заем индустриализации.

Оказалось, что большинство учреждений не соблюдают 3-х дневного срока сдачи денег: некоторые задерживали деньги у себя на гораздо более длительный срок (Наркомпрос, Сельхозсоюз, Кустпром, Лессоюз, Профсовет, Пайторг). Сторудник Сельхозбанка Сергеев даже объяснил, что «у нас деньги зря не лежат, а пускаются в оборот».

В аккуратности наших учреждений необходимо подтянуться. Такая же проверка проводится на местах уполномоченными ОКБ—РКИ.

ПОЛЕВОЙ.

О ДАЛЬНЕЙШИХ ЗАДАЧАХ РЕКОНСТРУКЦИИ ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА.

В наших условиях лесное хозяйство является основным доходным источником и сырьевой базой для реконструкции всего народного хозяйства, поэтому эта отрасль производства требует широкого внимания со стороны всех общественно-политических организаций.

В общей системе реконструкции народного хозяйства, лесное хозяйство твердо встало на пути реконструкции на основе применения всех восстановительных мероприятий.

Решения 12 Областной партконференции

лесными органами, несмотря на ряд трудностей, в основном выполнены.

Из общей площади госфонда — 592674 га, в течение последних двух лет устроенными являются — 331990 га. В связи с лесостроительством размер главного пользования увеличен до 2200 тысяч кубометров. Валовая доходность от лесного хозяйства за 1927—28 операционный год поднята до 2400 тысяч. Наряду с увеличением доходности по сравнению с прошлыми годами — увеличено финансирование по лесному хозяйству до 531 тыс. руб.

В наших лесах

непокрытых лесом площадей имеется до 35000 га, поэтому основной задачей лесных органов является возобновление пустырей путем введения ценных пород. За 1927—28 операционный год искусственно закультивировано 2000 га и подготовлено почвы для закультивирования весной — 1414 га. Уход за молодыми и средневозрастными насаждениями сделан на площади — 689 га. Приняты необходимые меры по улучшению лесовозных дорог, построено 77 новых мостов, отремонтировано 30 мостов, устроено новых дорог 28 километров и отремонтировано 102 километра.

В дубравных лесах и лесничествах,

в целях охраны молодняков от погнаны скотом, устроено игородей на расстоянии — 31372 метра. На ремонтно-строительные работы в истекшем году израсходовано более 108 тысяч рублей, построено 27 новых и отремонтировано 108 старых домов. На противопожарные мероприятия: устройство телефонной линии протяженностью более 200 километров и противопожарных полос 400 вылом, израсходовано более 30 тысяч руб. В дубравных лесах в течение последних лет наблюдалось появление вредителей («Дубовая листовертка» и др.), поэтому летом нынешнего года проведено опрыскивание дубрав с аэропланов на площади — 6526 гектар.

Самым коренным злом, тормозящим проведение реконструкции лесного хозяйства — являются самовольные порубки и самовольная пастба скота. За прошедший операционный

год самовольные порубки достигли до 68651 кубометра, на сумму по таксе 94594 рубля, вред от самовольной пастбы скота, если исчислить его в денежном выражении, составит несколько сот тысяч рублей. В отношении проведения реконструкции лесного хозяйства выставленные задачи 12-ой Областной Партийной Конференцией на данный отрезок времени остаются полностью в силе.

Исходя из трудностей реконструкции всего народного хозяйства вообще и лесного в частности — 13 конференция должна наметить дальнейшие пути восстановления лесного хозяйства.

В основном эти задачи должны быть следующие:

- 1) Существующая система отпущения леса на корню не отвечает задачам рационального использования древесины и не обеспечивает проведение лесоводственно-производственных мероприятий, поэтому проведение 100% разработок всей годичной лесосеки аппаратом лесхозов и лесничества и удовлетворение местного населения и госпромышленности готовой лесопромышленной продукцией следует считать в настоящее время и отвечающим задачам лесохозяйственной политики.
2. Лесхозы и лесничества должны сосредоточить в своих руках все мероприятия по реконструкции лесного хозяйства, начиная от посева и до конца его жатвы, являясь, таким образом, фабрикой производства древесины.
3. Расширение рационализации лесного хозяйства (уход за лесом, лесокультурные работы, 100% разработки годичной лесосеки и т. д.), должно способствовать созданию постоянного пролетариата, занятого в лесном хозяйстве.
4. Реконструкция лесного хозяйства требует роста бюджетных и бюджетных ассигнований, поэтому в соответствии с ростом доходности лесного хозяйства должно быть увеличено ассигнований на форсированное проведение всех мероприятий по пути его индустриализации.
5. Возвращение в эксплуатацию малопользуемых массивов Приуральяского района, тем самым и увеличение размера возможного главного пользования.
6. Проведение во время лесозаготовительных работ сокращения оборотов рубки и наемания таежников, которые могли бы удовлетворить запросы мелкой кустарной промышленности (лыжовое хозяйство и др.).
7. Урегулирование мер борьбы с самовольными порубками и самовольной пастбой скота, поскольку эти действия нарушают плановые основы ведения лесного хозяйства.
8. Проведение реконструкции лесного управления на местах, путем реорганизации лесничества в укруп-

ЧТО СКАЗАЛИ РАЙОННЫЕ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ ПО ДОКЛАДАМ ОК И ОКК.

3-я АЛТЫРСКАЯ РАЙОННАЯ ПАРТКОНФЕРЕНЦИЯ.

Заслушав и обсудив доклад тов. Петрова С. П. «об очередных задачах Чувашской парторганизации», 3-я Алатырская Райпартконференция находит, что линия, взятая ОК на идею — это сплоченные организации, укрепление партийной дисциплины на основе развития внутрипартийной демократии и самокритики, а также усиление хозяйственного и культурно-социального строительства — вполне правильная, отвечающая решениям XV Съезда Партии, Пленумом ЦК в XII Областной партконференции.

Конференция с удовлетворением констатирует, что в трудные годы внутрипартийного положения, борьбы с «троцкизмом» и имевших место в Чувашской парторганизации болезненные явления (склово и групповая борьба). — Областной Комитет партии, благодаря правильному и твердому руководству, на протяжении выполнения решений XV Съезда Партии, проявил правильную Ленинскую выдержанную политическую линию.

Наметившиеся тенденции правого уклона в партию и примпренческого отношения к нему, — борьба с которыми нашла полное отражение в работе Обкома, и своевременное разъяснение сущности этого уклона, еще раз подтверждают единство и сплоченность организации и большинство выдержанность ОК и ОКК ВКП (б).

Одобрив целиком и полностью выдвинутые ОК перспективы и задачи дальнейшей работы, направленные на индустриализацию всего народного хозяйства Чувашии, а также решительную борьбу с правым уклоном и примпренчеством к нему, которое в данное время является наиболее опасным, и борьбу с скловоками троцкизма, — 3-я Райпартконференция, наряду с другими партконференциями, примет все меры к полному их осуществлению, не останавливаясь ни перед какими трудностями, которые вытекают из переживаемого хозяйственного кризиса и общехозяйственных затруднений в истекшем хозяйственном году; дружным сплоченным большинством напором эти трудности будут преодолены.

3-я Райпартконференция единодушно осуждает выступление тех отдельных товарищей, которые, испугавшись этих трудностей, требуют изменения методов руководства ОК. Эти выступления, не имея под собой никаких оснований, являются лишь отголоском отдельных коммунистов, недоловых твердых руководством ОК, направленных на искоренение болезненных явлений в организации и хоз.-сов. аппаратах на основе большинства самкритики. Конференция целиком и полностью одобряет решение ОК и ОКК ВКП (б).

8. Улучшение материального положения лесных работников и создание более лучших условий труда, только эти мероприятия могут превратить отлив из лесного хозяйства квалифицированных специалистов и текущей состава лесной стражи.

9. Только реконструкция древообрабатывающих производственных отношений и внедрения действительных начал планирования в общей системе народного хозяйства может привести к индустриализации лесного хозяйства.

Ч. И. НИТЬИН.

одобряет решения бюро ОК совместно с президиумом ОКК по этому вопросу, а также бюро РК и партактива Алатырской организации.

Райпартконференция выражает полное доверие руководству ОК и ОКК и заверяет, что Алатырская организация всегда будет стоять на страже Ленинского единства и сплоченности Чувашской парторганизации и ответит на такие нападки большим пополнением рядов партии рабочими от станка, — организация будет твердо бороться со всякого рода хитканием, упадочничеством и неправильным толкованием партийных решений.

Алатырская Райпартконференция требует принимать жесткие меры к тем, кто пытается нарушить деловую работу ОК, добывающего путем упрямой двойственной работы оплохотения всей организации и делового разрешения вопросов партийного, хозяйственного и культурного строительства.

В деле практического осуществления стоящих перед Чувашпарторганизацией очередных задач, конференция считает необходимым:

а) Одобрив линию ОК, направленную на развитие промышленности, реконструкцию и индустриализацию сельского хозяйства на основе усиления роста социалистических элементов и подъема производительных сил деревни, конференция считает необходимым обеспечить, как республиканский центр, также и район достаточным кадром работников специальных знаний с таким расчетом, чтобы темпы развития промышленности, индустриализации сельского хозяйства, поднятия производительных сил деревни был закреплен и направлен по линии соответствия 5-ти летнему плану Чувашского хозяйства;

б) В соответствии с 5-ти летним планом развития промышленности в Чувашии и при отсутствии квалифицированных работников вообще в ЧАССР, в частности из коренного населения, ОК ВКП (б) необходимо расширить сеть школ профтехнического образования и фабрично-заводского ученичества.

в) Успех разрешения стоящих перед Чувашской парторганизацией очередных задач в значительной степени зависит от того, насколько имеющийся кадр руководителей работников будет подготовлен в этих задачах. Поэтому на вопросы переподготовки имеющегося кадра и подготовки нового кадра работников и первой фазе развития хозяйства должно быть заострено особенное внимание, организация для этой цели курсов переподготовки, курсов «седа», посылку на учебу в т. д. Одновременно вести борьбу с такого рода стремлениями, когда отдельные работники, получившие квалификацию, стремятся выехать из пределов Республики, создавая необходимые условия для работы, закрепляя упрямых работников, обеспечивая их экономически;

г) Расширение промышленности и жилищное строительство выдвигает одну из основных задач — введение отроительства в русло строгой плановости и централизации руководства этой работой, — конференция считает необходимым организацию Республиканской Стройкоманды или организацию специального подотдела при НКВД, чем будет обеспечен успех в этой чрезвычайно важной отрасли работы и устранены имеющиеся случаи бесхозяйственности, безответственности и проч.

д) Несответствие функций выпол-

няемых Чувашпартгором и параллельно с товаро-проводящей кооперативной сетью и ряд др. ненормальных явлений требует улучшения постановки работы, поэтому конференция считает необходимым уточнить функции Чувашпартгорга и разработать вопрос о возможности объединения мелких промпредприятий;

е) Наличие большого числа различных государственных и частных лесозаготовителей ЧАССР особенно в Алатырском районе требует принятия энергичных мер по устранению конкуренции и беспорядочного вступления лесовладельцев и пр., поэтому необходимо отметить ненормальности жизни;

ж) Имеющаяся школьная сеть, как в городских, так и сельских населенных пунктах далеко не удовлетворяет тех колоссально-растущих требований к начальному образованию грамоты и повышения образования со стороны трудящихся (в 1928-29 учебном году осталось вне школ I и II ступеней и др. большое количество детей), поэтому необходимо в 5-ти летнем плане предусмотреть расширение школьной сети всех ступеней и, главным образом, в начальных школах, а также дорожного строительства, привлекая инициативу самого населения;

з) В части благоустройства города Алатыря, конференция находит необходимым включить в 5-ти летний план, оборудование в ближайшем году быв. Красной базары, приспособив такую же для заготовки шовлами по вышеперечисленного типа; постройка обще-

ственной бани, электростанции и водопровода, учитывая громадный спрос населения, особенно рабочих районов;

и) Наряду с достижениями в работе профессиональных организаций имеются и значительные недостатки (Чувашпартгорга и Стурский группировочном Мастрака и др.), наличие которых требует еще большего усиления партруководства и развертывания массовой политической работы в профорганизациях на основе широкого проведения внутри-союзной демократии и самокритики;

к) В целях закрепления результатов в работе ОК ВКП (б) и дальнейшего обеспечения успешного проведения в жизнь намеченных мероприятий, конференция особо заостряет внимание в повседневной практической работе всей Чувашской парторганизации на строгое соблюдение и выполнение принятых решений по всем отраслям работы, принимаемая более решительные меры к лицам, уклоняющимся от выполнения директив ОК;

л) Целиком и полностью поддерживая линию ОК, проводимую в плоскости осуществления решений XII Областной Конференции в части коренной реконструкции и индустриализации Чувашии, Алатырская Райпартконференция считает необходимым уточнить эту работу с таким расчетом, чтобы в самые ближайшие годы работа по модернизации аппаратов была закончена полностью.

Аликовская райпартконференция.

Заслушав доклад тов. Захарова о деятельности ОКК ВКП (б), 3-я Аликовская районная партийная конференция констатирует:

1. На основе решений XII Областной партконференции и XV съезда ВКП (б) ОК и ОКК твердо по-прежнему всерьез и на должном уровне в работе отдельных парторганизаций, как-то: Мало-Яльчикской, Козловской, Аликовской и др., при активной и дружной поддержке партийных масс.

2. Несомненный рост активности партийных масс на основе развертывания самокритики и поднимавшегося политического уровня.

3. Конференция особо отмечает, что ОК и ОКК своевременно, на основе обращения ЦК в Московскую организацию, заострили внимание нашей партийной организации на опасности правого уклона, проявляемого отдельными, недостаточной устойчивыми, прослоями нашей партии.

4) ОК и ОКК своевременно и правильно вынесли на обсуждение партийных масс организации заявление Малина, в котором обвиняются ОК и ОКК в зажиме и несправедливом руководстве, в частности по делам Спиридонова и Алексеева. Конференция заявление Малина считает необоснованным и ошибочным, а потому всецело присоединяется к постановлению бюро ОК и президиума ОКК по этому вопросу.

5. Конференция отмечает, что Чувашская организация, под правильным руководством ОК и ОКК, в своей работе имеет, несомненно, большие достижения, как-то: рост активности рабочих, бедноты и батрачества, рост социалистического сектора в сельском хозяйстве — колхозов, усиление работы в культурно-социальных областях и по восстановлению народного хозяйства Чувашской республики в целом.

Одобрив деятельность ОК и ОКК ВКП (б) за время с XII по XIII Областной партконференции, конференция считает необходимым в дальнейшей работе ОКК заострить внимание на следующие отрасли работы:

Продолжать и в дальнейшем вступать в борьбу с недостатками и болезненными явлениями отдельных организаций, а также отдельных членов и кандидатов ВКП (б), особенно упорно бороться с примпренчеством к правому уклону в партии, выявляя недостатки в работе и с искоренением классовых линий в партии на основе решений XV партсъезда.

Отмечая случаи отказа и нежелания входить в колхозы и даже отдельные случаи агитации против колхозов со стороны отдельных членов партии, конференция считает необходимым беспощадно, по-Ленински, бороться с такими явлениями, как с правым уклоном — отступлением от решений XV партсъезда.

Продолжать вступать линию ОКК по борьбе с возвращением лозунга самокритики на основе решения III Пленума ЦКК и IV Пленума ЧувашОКК.

В деле выдвижения имеется ряд недостатков: неполное изучение выдвижимых, невнятные мнения бедняко-средней массы о них, не создается необходимая обстановка для работы выдвиженцев и пр., а потому конференция принимает необходимым принять меры к изжитию означенных недостатков и скорее выдвигать рабочих, бедняков и батраков на активную общественную работу.

Конференция считает необходимым провести в области землеустройства в первую очередь следующие мероприятия: закончить в текущем же году землеустройство организованных колхозов и своевременно наладить контроль над работами по подготовке и проведению сплошного землеустройства.

Идейкам при комплектовании строго учитывать желание и уровень политразвития товарищей при записке, а в коем случае не допускать повторного прохождения учебы товарищами в одних и тех же школах и кружках, не допуская также нарушения принципа добровольности выбора товарищами форм политобразования и самообразования, поставив, однако, перед каждым членом партии и кандидатом вопрос об обязательном обучении в школе или кружке.

Для членов партии установлена полная добровольность, как в учебе, так и в выборе ее форм. Такая добровольность обязывает нас разяснить необходимость получения с тем, чтобы каждый член партии осознал необходимость обучаться в школе или кружке.

Такое понимание добровольности, как в постановлении этого райкома, приводит к неправильному толкованию самого принципа полной добровольности; приводит к тому,

О ПАРТПРОСВЕЩЕНИИ.

(к XIII-й Областной партконференции).

Основной задачей партийного просвещения является теоретическое усвоение основ ленинизма, истории партии, генеральной линии партии; практическое применение того, что усваивается учащимися в школе политграмоты, особенно необходимо, в связи с задачами индустриализации страны, коллективизации сельского хозяйства, культурного строительства, борьбы с правым уклоном и примпренческим отношением к нему и т. д.

Сеть партийного просвещения в 27—28 году

по Союзу охватила 769 тыс. чел., из них 460 тыс. в городе и 308 т. в деревне. Сеть партийного просвещения по Чувашской республике охватила: в 1925—26 г. 3.117 ч., 1926—27 г. 2.487 ч., 1927—28 г. 2.247 ч. (по данным 15 районов).

Сеть партийного просвещения состояла из 13 школ политграмоты нормального типа, 5 школ сокращенного типа, 15 стационарных и

26 передвижных школ. Через эти школы (15 район.) пропущено: членов ВКП(б) — 248 ч. — 11,7%, кандидатов ВКП(б) — 375 ч. — 16,6%, членов ВЛКСМ — 909 ч. — 40,5%, беспартийных — 717 ч. — 32,0%, женщин — 326 ч. — 14,8%.

Если в 26—27 г. через нормальные, сокращенные, передвижные, стационарные школы пропущено членов и кандидатов ВКП(б) — 702 ч. (по всем районам) и если в них прибавить пропущенных через кружки политсамообразования — 481 ч., то получим общее количество членов и кандидатов партии, пропущенных через школы и кружки, 1.183 чел. или 39,4% к общему числу членов и кандидатов ВКП(б) Чувашской организации (1.183 в 3.001).

В 27—28 г. членов и кандидатов ВКП(б) пропущено через школы политграмоты 623 чел., через кружки политсамообразования (истмат, текущей политики, политэкономию, ленинизма, историю ВКП(б) и

друг.) пропущено 320 чел. Общее количество пропущенных через школы политграмоты и кружки политсамообразования в 27—28 году равняется 943 чел., что к общему числу членов и кандидатов по тем же 15 районам 2825 чел. на 1/IX—28 г., т. е. к концу учебного года составляет 33,4%.

Если учесть то обстоятельство, что увеличился охват такими учебными заведениями, как СПШ, выходные курсы СПШ и друг., то следует констатировать, что партпросвещение не ухудшается, а особенно в связи с тем, что в 27—28 году было обращено большее внимание на качественную работу школ и кружков, в партпросвещении имеются достижения.

В 1927—28 году через сеть партийного и комсомольского просвещения, в том числе и политсамообразования, пропущено 6.139 комсомольцев или 46,7% к общему количеству членов ВЛКСМ Чувашской организации.

В 26—27 году было пропущено через школы политграмоты морды 27 чел., татар 69 чел., или 96 ч. — 3,8% к общему количеству пропущенных через школы политграмоты. В 27—28 году татар и мор-

ды пропущено 107 чел. или 4,8%.

В 28—29 году из предусмотренных 56 школ выделены 2 татарских и 1 мордовская школы.

В 26—27 году через школы пропущено женщин 281 человек, или 11,2% к общему количеству пропущенных. В 27—28 году 326 ч., или 14,8%.

В 26—27 году через школы пропущено рабочих 4,1%, батраков и сельхозработничих — 2,5%. В 27—28 году рабочих — 6%, батраков и сельхозработничих — 3,2%. Охват рабочих увеличился на 1,9%, батраков и сельхозработничих на 0,7%.

На 28—29 год принято 56 школ, из них для деревни 44 школы, для города — 12.

Положительные моменты и недостатки в политобразовании в прошлом 1927—28 году.

В целях выявления положительных моментов и недостатков партпросвещения, в феврале 1928 г. на совещании агитпроп и политпросвет-работников был поставлен вопрос о партпросвещении, политучебе Комсомола и работе с активом. Совещание констатировало, что большое разнообразие форм партпросвещения, более свободный выбор отраслей

знаний и отдельных вопросов дали положительные результаты. Имеется качественное улучшение в работе школ (увеличился процент посещаемости, улучшилась уязвка с современностью и друг).

В части недостатков: недостаточна развернута подготовительная работа по организации и комплектованию школ. Были случаи неправильного понимания принципа добровольности и свободы выбора форм. Кружки недостаточно обеспечены руководителями. Слушатель одну и ту же школу проходил по нескольким раз. Слабо вовлечены в школы женщины, батраки и бедняки. Не все школы были обеспечены помещением. Учебники обеспечены недостаточно. Единства в методе занятий не было. Уязвка проходных тем с местными материалами проводилась недостаточно. Не во всех школах проходили агитпроп. Пропагандисты недостаточно уделяли внимания на работу среди бедноты (внешкольная работа). Этот же вопрос стоял на III пленуме ОК ВКП(б), где был дан ряд указаний и намечены задачи.

Несмотря на то, что по вопросу о принципе добровольности было ряд указаний, все же в некоторых

СМОТР ГРУПП БЕДНОТЫ.

Группы бедноты в Шемуршинском районе

Работа среди бедноты по Шемуршинскому району развернулась только после районирования. В настоящее время числится всего 9 групп бедноты при сельском совете и 1 группа при кооперативе. В состав этой группы входят 201 человек, из них: батраков 10 человек, бедняков 167 человек, середняков 22 ч. и 2 служащих; членов и кандидатов ВКП (б) и ВЛКСМ 43 человека. Заседаний и собраний группы проведено всего 30, с присутствием на них 585 чел. Вопросов на них рассмотрено 58. Больше всего вопросов по распределению хомов, наделам; проведение с.х. налога и самообложения (11 вопросов); о материальной помощи бедноте (8 вопросов); землеустройству; о проведении в жизнь деулага сановития; о работе потребительских и кредитных тов-в.

Как видно, групп бедноты начали возникать вопросы, посредственно касающиеся самой деревенской бедноты. Не рассмотренных вопросов — большинство произошло в жизни. Видя оживление работ среди бедноты, рост активности, политической сознательности и организованности, кулаки и зажиточные всеми мерами стараются подорвать работу групп; подговаривают отдельных членов и подготавливают их в общем собрании, где последние ведут линию защиты интересов зажиточных и кулаков (2 человека в Асановской группе) и стараются не проводить постановления группы.

Весной текущего года кулаки повели работу, устранили подлоги против руководящего состава с/совета, и группа бедноты, обсудив создавшееся положение, решила организовать периодич. работу против кулачества, — в результате чего выявлены были подлоги, подлоги кулачества против руководящего состава сельсовета, и эти лица (кулаки) отданы под суд; с другой стороны, видя, что беднота, постепенно объединяясь с середнячеством, становится в деревне руководящей силой — кулачество, недовольное вообще политикой Соввласти, распространяет слухи, что де при Совласте «хорошо живется лишь бедноте, а нам, середнякам, нет никакой помощи». Несмотря на ряд усиленных «мероприятий» со стороны кулачества ослабить влияние бедноты, как руководящей силы в деревне, все же беднота, под руководством компартии и в союзе с середняком, идет вперед и имеет несомненно ряд достижений в нашем районе. Что же практически предела группы бедноты в Шемуршинском районе?

3-х БАЛТАЕВСКАЯ ГРУППА

свою работу, главным образом, направляла на защиту интересов бед-

ноты и батрачества в оказании им материальной помощи. В результате группой выявлено 13 человек зажиточных, недообложенных с.х. налогом, и 25 арендаторов, незаконно арендовавших землю. Кооперировано за счет фонда бедноты 16 человек, и в момент проведения весенней посевной кампании бедноте, неимевшей хлеба, оказана помощь через селькредит (30 пудов).

Классовое самосознание бедноты растет. По вопросу самообложения беднота на общем собрании группы выступала против зажиточных, и постановлением группы об освобождении бедняков от самообложения проведена в жизнь, несмотря на то, что зажиточные на выступление бедноты подняли немалый шум и злопамятство. Эта же группа за ряд бедноты и как выходящая из зажиточных и поддерживающего интересам кулачества, сила предсельсовета и повела на его место на бедноты. После этого работа сразу пошла на оживление.

АСАНОВСКАЯ ГРУППА

всего членов в ней 18; проведено 8 собраний, на которых рассмотрено 12 вопросов. Все вопросы, рассмотренные на собраниях группы, проводились в жизнь. Беднота как по самообложению, так и по с.х. налогу освобождена целиком (71 бедняк хом-во); группой бедноты организован волжос.

В деле кооперирования бедноты достигнуты значительные результаты: кооперировано всего 71 бедняк хом-во. На последнем собрании по вопросу выборов нардеп-кандидатов против выставленных кандидатов группой — кулаки и зажиточные не пикнули, а целиком присоединились к постановлению бедноты. Таким образом, авторитет и влияние группы среди основной массы середнячества и бедноты растет.

ЧЕПКАС-НИКОЛЬСКАЯ ГРУППА

состоит из 39 членов; из них женщин 6 чел. Группа провела 6 собраний, на которых обсудила 15 вопросов. Кооперировано 35 бедняков. При проведении с/х налога группа обсуждала вопросы об учете объектов неземледельческих заработков и сделала ряд исправлений в сторону увеличения доходностей на зажиточных крестьян. Оказана помощь бедноте из фонда СКБОВ. Беднота выявила лиц, скрыто арендовавших землю. Некоторые бедняки, прежде бывшие под влиянием кулачества и зажиточных кр-н, в настоящее время выступают против них на собраниях и разоблачают их подлоги.

ЧЕПКАС-НИКОЛЬСКАЯ ГРУППА ПРИ ПОТРЕБ. ОБ-ВЕ.

Группа существует с начала января 1928 г. Состав группы 6 человек, из них бедняков 5, батраков 1. Собраний группы было 2; рассмотрено

5 вопросов. На общих собраниях бедноты группа выступает организованно в защиту своих интересов, например, по вопросу подбора нового состава правления петр. об-ва и ревкомиссии. Кооперировано 35 человек из бедноты и батрачества.

Как на слабо работающую группу указать на Бичурга-Башевскую группу при с/с. Здесь — в деле коллективизации бедноты еще не уселены существующие задачи. Беднота стремится выслаться на отруб. Группа со своей стороны этот вопрос обсуждала, но практически не сумела провести. В вопросе кооперирования группа проделала недостаточно.

ОБЩИЙ ВЫВОД.

Как видно, группы бедноты в своей работе имеют значительные достижения, как то: вопросы материально-хозяйственной помощи бедноте имеют освоенное и решающее значение в работе групп. Все вопросы, требующие проведения в жизнь, выносились на заседание с/совета и группы своей умелостью и организованностью добивались проведения в жизнь принятых постановлений. Большинство групп усиленно свои цели и задачи и всю свою работу направляют на защиту инте-

О группах бедноты.

(к XIII-й Областной Партийной Конференции.)

К сожалению, работа среди бедноты у нас все еще носит в общем кампанейский характер. Количеству собраний бедноты при проведении кампаний (напр., перевыборы советов) насчитываются сетями, а в промежутках между ними — ничем. Конечно, никто не говорит о неполноте проведения собраний бедноты во время кампаний. Они совершенно необходимы. Не все же работу среди бедноты нужно с кампанейского перевести на систематический плановый порядок. Казалось бы, совершенно нельзя обойтись без проведения таких мероприятий, как землеустройство, сбор с/х налога и т. д., но на деле этого нет. Отсюда нужно сделать вывод о необходимости организации бедноты вокруг культурно-хозяйственных практических мероприятий партии и советской власти в деревне.

В работе низовых партийных организаций

среди бедноты до сих пор приходится еще встречаться с боязнью и нерешительностью. Нет у них достаточной инициативы и самостоятельности при проведении этой работы. Достаточно указать на такой факт: Б.-Чурашевская ячейка ВКП (б), Ярич. р., по своей инициативе собраний бедноты не проводила, а собрания эти проводились по инициативе районных работников, которые приезжали проводить ту или иную кампанию. Некоторые

ресов бедноты и батрачества. Классовое самосознание бедноты растет, также на лицо рост политической сознательности и организованности бедноты. Классовый принцип соблюдается, беднота своей работой противопоставляет взглядам зажиточных и кулаков. Есть и недостатки. Не все группы надлежащим образом прорабатывают необходимые вопросы. В некоторых группах отсутствует сплоченность и организованность.

А отсюда отдельные члены групп попадают под влияние кулачества и зажиточных и защищают их взгляды. Имеет место некоторого рода боязнь открыто выступать против кулачества и на собраниях групп. Недостаточно ценят существующую работу самоуправления.

На ближайший период всем группам и руководителям нужно шире развернуть работу по подготовке к перевыборам Советов, нужно действительно не на словах, а на деле развернуть работу по подготовке к перевыборам Советов, нужно действительно не на словах, а на деле развернуть работу по подготовке к перевыборам Советов, нужно действительно не на словах, а на деле развернуть работу по подготовке к перевыборам Советов.

МАТВЕЕВ.

ПЕРЕД ПЕРЕВЫБОРАМИ СОВЕТОВ

Как идет подготовка к перевыборам

Заслушав доклад о ходе подготовительной работы по перевыборной кампании Советов — Центральная избирательная комиссия ЧАССР отмечает:

1. Несвоевременную организацию сельских избирательных групп в некоторых районах (Урмарский, Канашский, Цивильский).
2. Отдельные случаи проникновения в состав сельских избирательных групп чуждых элементов и недостаточное возложение батрачества (Цивильский, Урмарский и Козловский районы).
3. Случаи неправильного применения инструкции по инициативе избирательных групп (в Цивильском районе в некоторых селениях лишались избирательного права граждане, осужденные, или находящиеся под судом и следствием, но не лишены избирательных прав судом).
4. Отсутствие достаточного серьезного внимания к подготовительной работе центральных советских учреждений и организаций, как-то: Паркоматов, кооператив. органов, добровольных обществ и др. и недостаточное внимание районными руководящими органами районных советских и хозяйственно-кооперативных организаций и учреждений в работу по перевыборной кампании.
5. Недостаточно развернута агитационно-разъяснительная кампания на селе: избы-читальня, красные уголки, школы и др. не приступили к этой работе.

В целях своевременного и решительного изжития отмеченных недостатков и предупреждения таковых — Центральная Избирательная Комиссия постановляет:

- а) предложить всем Наркоматам — групп бедноты не только из состава избирательных групп деревенских организаций, но и из состава актива, совета уполномоченных кооператива и т. д. Созданные такие группы, безусловно, сумеют гораздо лучше выработать предложения на эти задачи.

Партийное руководство.

Все ли обстоит благополучно в области партийного руководства? Далеко не все. До сих пор твердого руководства нет, одна ячейка сама непосредственно руководит, а другие выделывают для этого уполномоченных. Здесь нужно вопрос урегулировать, — никак не уполномоченных не нужно, ячейки должны руководить непосредственно сами. При этом, членов сельсовета, бедняков, нужно приглашать на открытые партсобрания.

Некоторые парт. ячейки объединяют по 10 деревень. Отсюда, само собой разумеется, одна ячейка руководит несколькими группами не может. Поэтому нужно дать право руководить некоторыми группами комсомольским ячейкам, с чем сильные ячейки справятся.

НАЗАРОВ.

- а) хозяйственным, кооперативным, агитационным, учреждениям и добровольным обществам дать немедленные конкретные, — практические указания по своим перифериям о необходимости широкого участия в работе по перевыборной кампании;
- б) усилить агитационно-разъяснительную кампанию о значении перевыборной кампании на селе, и отсюда весь план работы культуры просветительных учреждений соответственно ходу перевыборной кампании;
- в) районным избирательным комиссиям и уполномоченным центральным составом сельских избирательных групп и избирательных групп в селениях бедноты, батрачества, партийные и комсомольские ячейки;
- г) особо строго внимательно относиться к применению инструкции инициативы избирательных групп, не допуская перегибов и искривлений;
- д) районным избирательным комиссиям и уполномоченным проводить непосредственно самим выборочное обследование жителей избирательных групп;
- е) обращать серьезное внимание на проведение отчетной кампании: РКПКИ, Райлбюркомат надежды привлечь в докладах и отчетах все хозяйственных, кооперативных и советских учреждений и организаций, находящихся на территории района;
- ж) своевременно представлять информационные отчеты по предложенным срокам и схемам;
- з) широко освещать о ходе перевыборной кампании в печати: «Баш», «Трудовая Газета» и в стенограммах газет.

К ПЕРЕВЫБОРАМ ГОТОВЫ.

К предстоящим перевыборам Советов Теруправление ЧАССР создало общественные комиссии среди всех красноармейцев и начсостава Чебоксарского гарнизона. На открытом партсобрании был заслушан доклад «о задачах в предстоящие перевыборы Советов». Выступавшие неоднократно подчеркивали необходимость переложения городского опыта перевыборной работы на работу сельских местностей и активной помощи деревне со стороны красноармейцев. Был объявлен конкурс на лучшее письмо красноармейца к родным о перевыборах Советов. Лучшие письма награждаются денежными подарками и публикуются в печати. Красноармейцы активно участвуют в конкурсе. Молодые 1906 г. не уступают старослужащим. Некоторые красноармейцы уже сдали свои письма в комиссию. Работа идет организованно. Составление списка избирателей закончили и сдали в Горлбюрком. Сойчас приступлено к насадам. СТЕБОЛЬЩИКОВ.

что партией свободен в выборе форм политучебы, а заниматься политучебой его все же обязывают. В те времена, как принцип полной добровольности предусматривает не только свободный выбор форм, но и добровольность в самой учебе. Вот что говорится в тезисах подзаголовка: «Там, где не постановке массового политобразования в партии и комсомоле на 28-29 год», принятых на агитпроповещании при ЦК ВКП(б) 30/У—30/У1—28 года:

§ 3. В области организационной а) необходимо решительно проводить на деле принцип полной добровольности обучения для членов партии, как в самом обучении, так и в выборе его форм. Обязательность прохождения начальной партийной школы сохраняется только для кандидатов ВКП(б), обладающих элементарной политической подготовкой (на материалах Агитпроповещания).

Добровольность не означает того, что нужно отказаться от работы над своим культурным и политическим ростом. Если партией хочет быть передовиком, если он хочет повысить уровень своего политического, теоретического знания, то он должен над повышением своего теоретического уровня работать. А необходимость этой работы нуж-

но создавать не посредством обязательности, а посредством пропаганды самой политучебы, агитации за политучебу и т. д.

Проведенная на основе полной добровольности работа по комплектованию школ и кружков в Чебоксарском районе дала следующие результаты: организовано 11 кружков ленинизма, в них записалось добровольно (не в порядке обязательности) 82 человека, 3 кружка кинемат.—58 ч., 1 кружок политехнический—12 ч., 2 кружка исторической политики—121 ч. 45 человек занимается самообразованием индивидуально, под руководством бюро самообразования. В 4 школах политграмоты (город) добровольно записалось 135 чел. Такая сеть охватывает 465 чел. Полное проведение принципа добровольности является главным условием для успешной работы, как школ, так и кружков. От этой добровольности зависит и самостоятельность учащихся.

Условия для улучшения политсамообразования.

1. Если в прошлом 27—28 году существовали: нормальная и сокращенная школа для города, пере-

движная стационарная для деревни, то на 1928—29 уч. год оставлена городская и деревенская начальная единая партшкола и единая комсомольская партшкола с упрощенной программой и учебником.

2. Если в прошлом учебном году был недостаток учебников и отсутствие учебника на родном языке, то в 1928—29 учеб. году школы учебниками обеспечены достаточно (и русскими и чувашскими). Кроме того, чувашский учебник имеет в себе материал о хозяйстве и культурном строительстве Чувашской республики.

3. Имеется над пропагандистов, уровень знания которых в связи с летней подготовкой повысился.

Политобразование и наши задачи.

Проведенное комплектование школ и кружков по принципу полной добровольности обязывает нас во многом. Если мы не сумеем правильно учесть и провести политобразование, то принцип добровольности может привести к тому, что

в школе не останется ни одного учащегося. Для того, чтобы учащийся усвоил основы ленинизма и историю партии, очеркные задачи строительства социализма и задачи международной революционной борьбы, необходимость решительной борьбы с уклонцами, в частности с правым уклоном и примирческим отношением к нему и др., необходимо наши школы сделать более глубокими, понятными для слушателей, в частности:

1. Простое конкретное освещение живых повседневных вопросов, культурного и хозяйственного строительства в городе и деревне и практическое применение этих вопросов. Если же в учебе будет только изложение и зубрежка по учебнику, политобразование успеха иметь не может. Взять хотя бы 9-ю беседу по программе для деревенских партшкол «Обобщенные сельского хозяйства» (кооперация, колхозы, совхозы). Это занятие можно провести хорошо теоретически по цитатам и выдержкам, но можно эту же тему разобрать так, чтобы этой беседой заинтересовать слушателя (разобрать имеющийся колхоз, насколько он соответствует тому, что говорится в этой беседе), а затем иметь, как результат его (слу-

шателя) участия в самом колхозе; проработав раздел о партии, увязать его с вопросами и работой по втягиванию в партию рабочих, бедняков, батраков и лучшей части середняков, а затем иметь, как результат, выступление беспартийных слушателей в партию.

2. Если в прошлые годы жаловались, что не хватает учебников, то в 28—29 уч. году учебниками обеспечены достаточно, и это обязывает в партпросвещении сделать удар на внедрение самостоятельной работы над книгой, на серьезное изучение марксистско-ленинских источников и партийных документов. Без этого занятия превращаются в простую лекцию или в вопросно-ответное занятие, откуда упадок интереса к занятиям, а впоследствии уход из школы. В Ходаровской школе, Урмарского района, в 1927—28 уч. году на 1-е занятие явилось 26 чел., на 2-е—25 ч., 3-е—16, 4-е—15, 5-е—14, 6-е—10. В Норуловской школе 2-е занятие посетили 25 чел., 8-е—14. В Больше-Яшевской школе средняя посещаемость равнялась 58,5%, посещаемость в этой школе была лучше, чем в Ходаровской и Норуловской школах, потому что про-

пагандист этой школы при проведении бесед вел занятие более оживленно, кроме того, темы увязывал с местными практическими вопросами и решениями партии.

3. Следует проверить, насколько выполнены постановления совещания агитпроп и политпросветработников (февраль 1928 года) и III пленума ОК ВКП(б) (март 28 г.). Некоторые данные обследования говорят, что многое из постановлений не выполнено и что много нужно сделать, чтобы улучшить работу по партийному просвещению. Необходимо обратить внимание на серьезную учебу и практическое применение того, что изучается в школах, на увязку современности с местными материалами, на внедрение самостоятельной работы над книгой, на большее требование пропагандиста, в связи с проведением принципа полной добровольности, на втягивание в партпросвещение бедняцкого и батрацкого актива и женщин. В наших журналах и газетах следует вопросу партпросвещения уделять достаточное место для переключки между школами. Только при этих условиях можно будет ожидать лучших результатов.

П. ЮРЬЕВ.

ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ЖИЗНЬ.

Выполняют ли профорганы свой устав?

В § 8 устава профсоюза Советор...

Владельцы, арендаторы, совла...

Чины и агенты бывшей полиции...

Лица, лишенные избирательных...

Такие же правила существуют и...

по уставу

имеются широкие возможности для...

В прежние годы в члены профсою...

ДО ПОСЛЕДНЕГО ВРЕМЕНИ

союзы достаточного внимания к...

ПОРА ПОКОНЧИТЬ.

Есть и такие курьезы, что лица...

Пора с таким порядком вещей...

Шахтинское дело, Смоленский...

Сигналом к этому служит полож...

ПОЛЕВОЙ.

НА Ж-Д. ТРАНСПОРТЕ.

О работе актива на транспорте.

Работа среди актива на произв...

В железно-дорожных мастерских...

Затем разного рода нагрузки в...

ЗАСЛАВСКИЙ.

Затем разного рода нагрузки в...

И еще важно отметить одну при...

И еще имеет значение так же и...

По вместе с тем, развертывая...

Все перечисленные здесь недоста...

ЗАСЛАВСКИЙ.

ПО Г. АЛАТЫРЮ.

ПРОВЕРИМ РАБОТУ ГОРСОВЕТА.

С настоящим номером «Трудовой...

В этом плане доводится до све...

Возвращаясь к работе горсовета...

Для того, чтобы точнее узнать...

ветчиков в ответу. Стопроцентная явка всех гра...

В ШКМ.

Недавно в Алатырской школе...

Беседа прошла оживленно и про...

Открытие еврейского ликпункта.

1 декабря в клубе СТС г. Ала...

В приветственных от горсовета...

После заседания была поставле...

С. РУБИНЧИК.

ПЕРЕЗАКЛЮЧЕНИЕ КОЛДОГОВОРОВ.

Колдоговорная кампания на Алатырских лесозаводах.

Вопросу перезаключения колдого...

После обсуждения этого вопроса...

Недостатками в работе были: в...

Дирекцией лесозаводов был недо...

Основными моментами, выявленн...

подтянуть низкооплачиваемые гр...

Собрания проходили с большой...

С.-Х. НАЛОГ.

На 10 ноября по Ядринскому...

ЭСНЕ.

СМОТР ЖЕНСКОГО АКТИВА.

ДЕВУШКА-ОБЩЕСТВЕННИЦА.

Анна Карташева происходит из...

Работает она и по советской л...

В прошлом году вступила в ком...

возможность работать на этом, сла...

ПРАВИЛЬНЫЙ ПУТЬ.

В № 131 «Трудовой Газеты» по...

А. БАРАНОВА.

АЛАТЫРСКИЙ КИЕВО-НИКОЛАЕВСКИЙ ДЕВИЧИЙ МОНАСТЫРЬ В ПРОШЛОМ.

(По архивным материалам).

Монастыри исторически всегда б...

Алатырский Киево-Николаевский...

Несколько таких же распоряжен...

Помимо эксплуатации крестьян, А...

1. Корсунский пристав в своем о...

вишкой Слободы отпустили Кротку...

2. Алатырский Земский суд за...

3. Алатырский уездный суд чрез...

Несчастные женщины несли мате...

Когда траурились в г. Алатыря...

Несколько таких же распоряжен...

АТЕИСТ.

ФЕЛЬЕТОН.

НЕ РАБОТАЕТ, А ЕСТ.

П. А. Алексеев был одним из тех...

В наведение другим пионерам...

Был ли Алексеев против содержа...

Богда же пионеры его не послу...

Привычка, говорят,—вторая на...

Материалы Правительственной...

Не оправдав доверия партии и...

ском РИК'а еще до 4-ой сессии...

Общественное мнение, создавшее...

Читатели, вы, может быть, хоти...

Советский лозунг: «кто не ра...

Работают, но во всяком случае...

не помогает, принимает примир...

Что же он всетаки делает? Ни...

Неужели мы настолько богаты,...

НАСИЛЬНИК.

Гр-ка д. Эс-Тибя Анна Назарова...

Колесниченко, пользуясь матери...

Колесниченко сейчас задержан и...

ИЗВЕЩЕНИЕ.

В целях предоставления большей...

Зам. секретаря РК ВКП(б)

ТРИШКИН.

ПОПРАВКА.

В плане перевыборов Алатырского...

Ответственный редактор В. СМЕРНОВ-УЛЬЯНОВСКИЙ.